
Notulen ALV Republiek 
15-6-2025 
De Kargadoor, te Utrecht 
Vergadering slaat aan en eindigt om: 14:00 - 16:01 
 
 
Aantal aanwezigen in de zaal 20, inclusief 3 bestuursleden, 1 campagne bureau lid 
Aantal aanwezigen online: 17 
 
De vergadering wordt voorgezeten door voorzitter van het Algemeen Bestuur en het 
Dagelijks Bestuur Floris Müller. Het campagne-bureau wordt vertegenwoordigd door Bram 
van Montfoort. 
 

1. Opening 
● Opening ALV door Floris Müller 

 

NOTULEN 

Voorzitter Floris Müller opent de vergadering met een rede waarin hij aankondigt dat 
we een recordaantal aanmeldingen hebben.  

Floris staat stil bij het overlijden van Arnold de Valk, de eerste community-manager 
van Republiek, en zegt met een buitengewone hoeveelheid dankbaarheid terug te 
kijken op zijn bijdrage. 

Floris leest een stuk voor ‘’Op de toekomst gericht’’ waarin hij de vergadering vertelt 
waar wij naartoe willen. De Nacht van de Republiek wordt genoemd, als onderdeel 
van het bredere verhaal. Ook het niet protesteren op Koningsdag, maar een focus 
op een campagne gericht op jongeren online ‘’Orange Fest’’, wordt genoemd. 

Er wordt gereflecteerd op wat we bereikt hebben de afgelopen tijd, en hij neemt ons 
mee in een verhaal over focus op politieke lobby. Ook ontwikkelingen in recente 
peilingen worden benoemd, waarbij het plan van Republiek is om meerdere keren 
per jaar door IPSOS, een gerenommeerd instutuut, de populariteit van d emonarchie 
onder de bevolking te peilen. Ook de kandidaten voor het bestuur en de vervanging 
van Bram worden genoemd.  

We hebben één doel: de Republiek. Soms lijkt die dichtbij en soms verder af, maar 
met de inzet van de leden, het campagneteam en de medebestuurders gaat het 
zeker lukken.  

De zaal applaudiseert. Floris introduceert de mensen die aan tafel zitten, waaronder 
Hugo en Emre, vanuit het bestuur. Er wordt benoemd dat de vergadering zowel in de 



zaal plaatsvindt als online. Het staat eenieder vrij vragen te stellen, maar aan het 
einde van de agendapunten. Ook wordt benoemd waarom Cees niet aanwezig is: hij 
is vader geworden!  

De ALV zal veel stemmen, en Floris benoemt dat we een stemcommissie nodig 
hebben.  Chris Hammet en Benjamin van der Lingen vormen de stemcommissie. 

2. Notulen ALV 2024 
● Goedkeuren notulen (besluit) 

 

NOTULEN 

Floris vraagt de zaal of er vragen zijn over de notulen. In de zaal zijn er geen vragen, 
online geldt hetzelfde. De notulen worden goedgekeurd per acclamatie en we gaan 
door naar het volgende punt. 

 

3. Financiën 
● Financiële stukken 2024 en 2025 
● Kascommissie stukken en decharge verlenen (besluit) 
● Budget 2026 (besluit) 
● Aanwijzen kascommissie 2026 (besluit) 

 

NOTULEN 

Hugo introduceert de stukken die de leden toegestuurd gekregen hebben en geeft 
een verdere toelichting over de begroting. 

Er zijn enkele vragen in de zaal:  ‘’Kunnen we overstappen op een online 
boekhoudmethode’’ 2de vraag ‘’Overstappen op een systeem van 2 handtekeningen 
voor de spaarrekening’’, een ander lid heeft een derde vraag: ‘’uit de stukken blijkt 
dat we verschillende mate van contributies hebben’’. 

Hugo beantwoordt de laatste vraag als eerste: leden zijn vrij om hun 
contributiehoogte aan te passen naar wens. We streven naar een contributie van € 
50,- per lid per jaar, maar men kan minder betalen. 

Hugo beantwoordt de eerste 2 vragen: het antwoord is nee, er gaat ontzettend veel 
moeite gepaard met overstappen. Door een gat in de boekhouding was het veel 
makkelijker om in een  Excel bestand opnieuw te beginnen. De kascommissie 



beveelt aan om dit via een digitaal systeem te doen, maar de penningmeester ziet 
liever dat de leden daarvan toegang krijgen tot het Excel-bestand in de Republiek 
drive, zodat deze voor hen altijd toegankelijk is.  

Twee handtekeningensysteem: geen voorstander, zie niet welke problemen het 
oplost, alleen dat de penningmeester er niet met de kas vandoor gaat. De vereniging 
stelt een penningmeester aan op basis van vertrouwen, is dat vertrouwen er niet, 
dan moeten de leden een andere penningmeester aanstellen. 

Er is nog een vraag vanuit de vergadering: staat er iets in de statuten over het 
financiele aspect, en is het misschien een idee om een maximum van geld wat heen 
en weer schuift te benoemen, dat bedragen boven de 10.000 worden door 2 mensen 
of een ander bestuurslid ondertekend. Het zou kunnen dat er in de toekomst 6 ton 
op de rekening staat, waar je dan vragen over kan krijgen. 

Hugo reageert: er staat niets in de statuten, op het hebben van een penningmeester 
en een kascommissie na. Als er meer dan 10.000 wordt opgenomen kan je dat met 
z’n tweën doen, maar je maakt systemen om ervoor te zorgen dat mensen de zaak 
niet besodemieteren; waterdicht zal het niet zijn. Als het aankomt op grote bedragen 
vind ik het ansich een goed idee, de situatie kan best ontstaan dat er meer dan een 
ton op de rekening staat. Als dat structureel het geval is zou een 
2-handtekeningensysteem alsnog zinig kunnen zijn. 

De vergadering besluit tot: 

- Decharge penningmeester en bestuur 
- Vaststellen Begroting 2026 
- Nieuwe kascommissie volgt later. 

 

Renee van Ardennen meldt zich voor de kascommissie, het punt wordt voor later 
deze vergadering bewaard. 

 

Floris opent de stemming: online en fysiek. 

- Decharge penningmeester: zaal unaniem voor, online 82% voor. 
- Decharge is verleend 

 

- Begroting: zaal unaniem voor, online 85% voor. 
- Begroting 2026 is aangenomen 

 



4. Campagne 
● Presentatie Bram & Cees 
● Mogelijkheid tot vragen 

 

NOTULEN 

Campagnemanager Bram van Montfoort geeft uitleg aan de zaal over de voortgang 
van de campagnes. Bram stelt zichzelf voor en geeft een introductie in zijn 
werkzaamheden. Dit jaar zal een opvolger van Bram – na 7 jaar - het werk 
voortzetten. 

Bram begint de presentatie met een recente peiling waarin steun voor de monarchie 
licht gestegen is, waar stabiliteit als belangrijkste factor voor blijkt. Hoe wij ons 
daartoe verhouden is lastig: een relatief kleine club die opbokst tegen een 
professioneel instituut. 

Er wordt benoemd dat we zelf ook peilingen kunnen houden, met vragen die wij zelf 
formuleren. We hebben eerder peilingen laten uitvoeren, zoals bij IPSOS/I&O, op 
een ander moment dan nabij Koningsdag, zonder ‘’leuke’’ vragen. Daar komen 
andere resultaten uit voort. Er loopt een crowdfunding voor het plan om consistent te 
kunnen peilen, met een groot deel dat gedekt is door een royale donatie. 

Bram heeft het over het werk van Cees als community manager, waaronder de 
Nacht van de Republiek. Veel mensen vonden het leuk, maar een vrijdagavond in 
het centrum van Amsterdam blijkt voor anderen lastig. Daarom is het voornemen om 
ook een Dag van de Republiek te organiseren, naar het idee van een congres. 

Sandra Langenreis, 120 mensen die opdraven. 

Café Republiek wordt benoemd, waarbij gezegd wordt dat het initiatief online verder 
gaat. 

Bram neemt ons mee in het aantal online volgers dat we hebben, wat belangrijk is 
om te benoemen omdat het laat zien hoe breed het publiek is dat geintresseerd is in 
het verhaal van onze organisatie. Uit Bram zijn verhaal blijkt dat we elk jaar steeds 
meer mensen weten te bereiken, en we steeds meer volgers krijgen. Bram legt uit 
waarom bereik belangrijker is dan het aantal volgers dat we hebben. O.a TikTok 
wordt genoemd, waar we veel mensen hebben die onze filmpjes zien. Zo hebben 
korte filmpjes soms wel tot 200.000 views.  

Alleen maar online actievoeren moeten we volgens Bram niet doen, zo moeten we af 
en toe ook de straat op gaan, dit deden we door: voorlichting op plekken waar we 
een stand hebben om op een leuke manier met mensen in gesprek te raken. We 
hebben ook voor het eerst een landelijke flyeractie gedaan, door 7 verschillende 



steden in het land gezamenlijk de straat op gaan om flyers uit te delen en met 
mensen in gesprek te gaan over de monarchie en de kosten daarvan. Daarnaast 
hebben we geprotesteerd, bijvoorbeeld tijdens de opening van het kantoor van DPG 
Media, waar de koning was uitgenodigd. Op prinsjesdag zijn we langs de route gaan 
staan, waarmee we een paar krantenartikelen hebben bereikt, maar niet veel media 
aandacht voor ons verhaal was, wat heeft geleidt tot de beslissing om tijdens 
Koningsdag ook geen groot protest op te zetten. Met behulp van een 
campagnebureau hebben we een grote campagne opgezet genaamd ‘’Orange fest’’. 
Online is de campagne een half miljoen keer bekeken, maar er was minder media 
aandacht dan de jaren ervoor. Wat we hier van leren is dat we aanwezig moeten zijn 
als we media aandacht willen hebben.  

Dit jaar gaan we twee keer de straat op: voor de verkiezingen een evenement rond 
prinsjesdag. 

9 juli is er een online bijeenkomst over hoe je een demonstratie op zet en hoe je 
daar aandacht voor genereert. 

In het najaar in de tweede kamer: petitie minder geld voor het koningshuis. 
Aangeboden aan een breed scala aan politieke partijen, wat heeft geleid tot een 
aantal moties in het debat over de begroting, die aangenomen zijn. In de praktijk lijkt 
hier nog weinig mee te gebeuren. Maar hiermee vragen we aandacht voor het 
onderwerp, krijgen we vragen vanuit media, en we doen dit om bij politieke partijen 
te laten zien dat het een onderwerp is dat bij mensen dwarszit, en het helpt ons bij 
het leggen van contacten bij politieke partijen. 

Een doel voor dit jaar om te behalen is het overtuigen van een nieuwe partij die voor 
een parlementaire republiek zal zijn. Dit jaar maken we daartoe een goede kans. Er 
wordt benoemd hoe het al gelukt is bij PVDA/GL, en hoe het bijna is gelukt bij D66, 
Volt en de PvdD. Er wordt een oproep gedaan aan de leden die lid zijn bij politieke 
partijen om hier een bijdrage aan te leveren. 

Vragen vanuit de zaal: 

- Er is een juridische procedure die over meerdere jaren loopt, hoe staat het 
daar mee? Komende woensdag 18 juni is er weer een zitting, waarover 
gecommuniceerd zal worden, maar het neemt een lange adem, met het idee 
dat we tot aan Straatsburg door zouden procederen. 

- Wat is de strekking van de zitting? Voor de zuiverheid van de antwoorden 
over juridische processen laat het bestuur liever de verantwoordelijkheid bij 
de advocaat die hier over gaat. 

- Vraag over aangenomen motie binnen PVDA/GL; wordt dit doorgezet met de 
fusie? We kunnen er niet blind op vertrouwen dat dit doorgezet wordt, zo zijn 
er bij elke partij krachten die toch overtuigd monarchist zijn. Zo is aan ons ook 



de taak om te voorkomen dat de monarchie naar binnen gefietst wordt bij de 
fusie.  

De verbinding lijkt verbroken online, waardoor vragen voor dit stuk een ander 
moment bewaard worden. 

5. Beleidsplan 2026 – 2030 
● Toelichting door bestuur 
● Eventueel amenderingen door leden 
● Stemmen en vaststelling (besluit) 

De vergadering heeft weer een online verbinding; Floris vat kort samen wat hij 
gezegd heeft alvorens we doorgaan op het Beleidsplan. 

Floris leidt het Beleidsplan 2026-2030 in. Daarbij vermeldt hij de technische kanten 
van het nodig hebben van een beleidsplan, onder andere voor het behouden van de 
ANBI-status. Voor het nieuwe beleidsplan hebben het bestuur en het 
campagnebureau gekeken naar het voorgaande wat goed ging, wat er beter kan. 

Het Beleidsplan wordt kort doorgenomen per hoofdstuk.  

1) Inkomsten en organisatie: de wens om door te groeien naar 3 fte, meer 
mensen die bij onze organisatie betrokken raken. Op jaarbasis hebben we 
inkomsten van 125.000 euro, waarbij we door willen groeien naar 350.000 
euro. De insteek is dat we meer leden willen krijgen, en dat de contributie 
omhoog zal gaan. Ook andere vormen van bijdragen, zoals eenmalige en 
grote donaties 

2) Binding met de achterban: We willen dat leden actief worden voor onze 
organisatie, bijvoorbeeld middels een ambassadeurschap. Zo wordt de 
vereniging zichtbaar en aanlokkelijk voor mensen om zich bij aan te sluiten. 
We zetten lezingen, de Nacht en de Dag van Republiek, en demonstraties 
voort. 

3) Online zichtbaarheid: willen we vergroten en aanpakken op nieuwe manieren, 
zoals het voornemen om meer views te krijgen op online platformen als 
TikTok 

4) Mediabeleid: De afgelopen jaren veel succes gehad in de media. Daar zetten 
we breed op in in ons beleidsplan, zo willen we een media event organiseren 
om contacten warm te houden met mensen die journalistiek bedrijven. Ook 
zetten we in op professionalisering van het medianetwerk, met documentatie 
en een algemeen bestuur waar mediakennis in geborgd is. Onze inzet is om 
aan een talkshow tafel te komen. 

5) Politieke lobby: vanuit interne ledendemocratie en van buitenaf, middels een 
lobbyist die met kamerleden in gesprek gaat. Het doel is om in 2 verschillende 



verkiezingsprogrammas te staan en bij 5 partijen een actief netwerk op te 
zetten dat zich hiervoor inzet. 

Floris benoemt dat dit beleidsplan inzet op groei, op slagkracht middels de financiën, 
en het vergroten van onze invloed. Vervolgens vraagt Floris of er vragen zijn 

Vragen vanuit de zaal: 

- Misschien is het verstandig om beleid te maken middels AI?  Wellicht, maar 
we kunnen ook zelf nadenken (en dat vinden we ook leuk). We kunnen het 
inzetten ter ondersteuning van het cijfermatige, maar laten we van het bestuur 
en hun creativiteit uitgaan om beleid op te zetten. 

- Zorgen dat jonge mensen goed geinformeerd zijn en hun mening kunnen 
vormen: is het een idee om aandacht te besteden aan onderwijs op 
middelbare scholen? Ten tweede: kan in het beleidsplan opgenomen worden 
dat we actie ondernemen om meer vrouwen onder onze leden en betrokken 
te krijgen?  Het is ten alle tijden belangrijk dat we een vertegenwoordiging zijn 
van een breed gedeelte van de samenleving. Daar wordt op ingezet vanuit 
het bestuur en als wens van de kandidaatstellingscommissie. Uiteindelijk 
melden er minder vrouwen zich voor bestuursfuncties, wat jammer is. In het 
beleidsplan wordt aandacht geschonken aan het betrekken van jongeren, wat 
voor ons belangrijk blijft. Ook voor onderwijs gaan we ons als bestuur 
inzetten. We zijn afhankelijk van de kennis in het bestuur om in te zetten op 
dit soort belangrijke onderwerpen. 

 

Stemming over het Beleidsplan 2026-2030: 

- Zaal stemt unaniem voor, online 1 onthouding en verder voor 
- Beleidsplan 2026-2030 is aangenomen  

Floris benoemt nog kort de wisseling van wacht binnen het bestuur en bedankt 
bestuursleden die zich hebben ingezet voor onze organisatie: 

- Hugo van Rooijen 
- Floris Groot  

6. Bestuursverkiezingen 
● Korte toelichting kandidaten 
● Voorstel kandidaatstellingscommissie 
● Schriftelijk stemmen (besluit) 

 

NOTULEN 



Floris Groot licht de kandidaten voor het bestuur toe vanuit de 
kandidaatstellings-commissie. Hij bedankt de voorzitter en benoemt dat hij de 
afgelopen jaren zich met veel plezier heeft ingezet voor Republiek. 

Floris G neemt ons mee in de werkzaamheden van de commissie. Willemien en 
Floris deden dit samen. Er zijn 10 mensen die zich aangemeld hebben, uiteindelijk 5 
kandidaten. 3 kandidaten die voorgedragen worden. Omdat Willemien in het 
buitenland was zijn gesprekken met kandidaten gevoerd door Floris G en Floris M 

Er worden niet meer kandidaten voorgedragen dan er plekken zijn in het bestuur. 

Floris draagt de nieuwe kandidaat secretaris voor: Shai Appelboom 

Shai introduceert zichzelf, benoemt dat hij studeert aan de UVA, 21 jaar oud is, en 
zich op de universiteit bezig houdt met politiek. Shai voetbalt. Hij vraagt of er vragen 
zijn: 

1) Je hebt een vereniging opgericht? 
a) Nee, we hebben ons met een groep verkiesbaar gesteld voor het 

bestuur van de universiteit binnen de faculteit van economie, en 
daartoe zijn we verkozen. 

2) Ik hoorde iets over een spreekbeurt, ben je daar voor in? 
a) Ja hoor, het was meer als grap bedoeld om mijn introductie af te 

sluiten, maar ik wil best nadenken over een spreekbeurt. 

Online geen vragen 

 

Floris M vraagt Tamar Charvades naar voren voor een introductie (Algemeen 
Bestuur) 

Tamar is 20 jaar werkzaam in het onderwijs en vindt kansengelijkheid een belangrijk 
onderwerp, waarmee de monarchie niet te rijmen valt. Tamar heeft scholen opgericht 
met een bijzondere visie, is bekend met beleid binnen het onderwijs en weet goed 
om te gaan met PR. Ze heeft 10 jaar in Frankrijk gewoond, en vond het ontzettend 
fijn om in een republiek te leven.  

 

Vragen vanuit de zaal 

1) Wat zou jouw rol vanuit het bestuur zijn? 
a) Jongeren aanspreken, maar graag ook zeker vrouwen. Ik geloof heel 

erg in kijken naar de toekomst, en daar spelen onze kinderen een 
belangrijke rol in, dus daar moeten we beginnen. 

2) Je hebt 10 jaar in Frankrijk gewoond, hoe is daar het gevoel over de 
staatsvorm? 



a) Ik moet zeggen dat niemand daar praat over een koningshuis of een 
koning. De guillotine en de republiek leeft daar nog, en men is daar ook 
trots op. 

Geen vragen online 

 

Floris M vraagt Bruno Braakhuis de zaal online toe te spreken. Bruno is kandidaat 
voor het Algemeen Bestuur. 

Bruno meldt dat hij getrouwd is, kinderen heeft en benoemt zijn raakvlak met de 
republiek: hij is kamerlid geweest voor GroenLinks en heeft ervaring in marketing en 
communicatie. Sinds 2007 doet hij sustainability. Hij gelooft van toegevoegde 
waarde te zijn voor het bestuur. Ook is hij oprichter geweest van de Partij voor de 
Republiek en heeft in het proces naar verkiezingen toe veel geleerd. 

 

Floris M vraagt of er vragen zijn vanuit de zaal 

1) Heb jij lobby capaciteiten in Den Haag gezien je in de Tweede Kamer hebt 
gezeten? 

a) Ja in principe wel, ik heb nog steeds veel kennissen daar. Sommigen 
zijn bewindspersoon, sommige zijn kamerleden. Helaas heb ik geen 
pasje meer om steeds toegang te hebben tot de Tweede Kamer, maar 
dat moet geen probleem zijn 

Online vraag: 

1) Wat zijn Bruno zijn huidige ambities inzake een Republikeinse partij? 
a) Uiteindelijk zullen we de politiek nodig hebben: het hebben van een 

thematische partij enkel gericht op de republiek vind ik niet de weg, 
maar het benaderen van andere zittende partijen om over te gaan op 
het republikeinse gedachtegoed wel. Dat zal niet voor de hand liggen, 
maar daar gaan we zeker ons best voor doen: geen nieuwe politieke 
partij voor maken. 

Floris M meldt voor we naar stemming gaan dat het DB kennisgemaakt heeft met de 
kandidaten en is ontzettend blij met de kandidatuur van de mensen die opstaan om 
zich in te zetten voor de republiek, dit zijn de mensen die we nodig hebben. Het 
bestuur kijkt er met veel plezier naar uit om met deze mensen samen te werken. 

Ook de kandidatuur van Hugo Niewenhuizen voor de kandidaatstellingscommissie 
wordt benoemd. Met uitleg over de commissie, waar Floris Groot en Willemien 
Sanders in zitten. Omdat Floris Groot vertrekt uit het DB, moet er iemand vanuit de 



DB zitting nemen, vandaar dat de keuze op Hugo valt. Floris Groot blijft aan als lid 
van de commissie. 

De vergadering gaat over tot schriftelijke stemming. De stemcommissie verzamelt de 
stemformulieren en controleert de online stemming.  

 

Bram hervat kort voor de mensen online wat de afronding van de campagne 
presentatie inhield.  

We komen terug op het instellen van nieuwe leden voor de kascommissie: Gaston 
Siegelaar en Renee van Ardennen. De zaal stemt unaniem voor de nieuwe 
kandidaten. Floris bedankt de leden die zich willen inzetten als lid van de 
kascommissie. 

De kiescommissie deelt mede dat alle kandidaten verkozen zijn, de exacte uitslag 
volgt nog. De zaal applaudisseert voor de verkozen bestuursleden en Floris M 
bedankt hen persoonlijk. 

7. Rondvraag 
● Mogelijkheid tot inbrengen punten door leden 

- Een lid vraagt aandacht voor het overlijden van Paul van der Heijden: een van 
de oprichters van NRG, de voorloper van Republiek.  Er wordt tijd genomen 
om stil te staan bij zijn bijdrage aan de republikeinse beweging, waaronder als 
penningmeester voor zowel NRG en het blad Republikein. Floris herdenkt 
hem uitgebreid. 

- Een lid vraagt of het handig is om een lagere contributie voor studenten in te 
stellen.  Deze mogelijkheid is er al: mensen tot 30 kunnen 10 euro per jaar 
betalen voor hun lidmaatschap. 

- Een lid vraagt ondersteuning voor het ontwerpen van een flyer zodat deze op 
het raam geplakt kan worden op, om en nabij 26 juli. Zij wordt persoonlijk 
benaderd met terugkoppeling over het idee.  

- Een lid vraagt of we weten met hoeveel mensen er vandaag vergaderd 
hebben. Dat zijn 22 fysiek en 17 online. Floris vertelt dat het ten alle tijden 
goed is als er veel leden aanwezig zijn en zich betrokken voelen bij de 
vereniging, maar we kunnen mensen niet verplichten tot deelname. Als we 
een vaste kerngroep hebben die altijd aanwezig is, zijn we ontzettend blij. 

 

UITSLAG STEMMING (voor, tegen, blanco) 

Stemming Shai: 32-1-1 



Stemming Tamar: 32-1-1 

Stemming Bruno: 31-1-2 

Stemming Hugo: 30-0-2 

 

Floris M bedankt de stemcommissie voor hun inzet. 

De vergadering wordt gesloten, de leden worden bedankt voor hun aanwezigheid, 
en leden worden opgeroepen zich aan te sluiten bij de activiteiten die we gepland 
hebben. Natuurlijk wordt men ook opgeroepen aan te sluiten bij de borrel! 

 

Sluiting vergadering 16:01 
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